
6 16 21

SVOZ ODPADU:
Nové popelnice s čipy 
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SLOVO STAROSTY ••••

Napište nám 
Máte jakoukoliv 

připomínku k dění v obci? 
Potřebujete veřejně vyjádřit 

svůj názor k aktuální 
situaci, radnici či chcete 

obyvatelům něco vzkázat, 
poděkovat či si postěžovat? 

Napište nám! 
Příspěvky, prosím, zasílejte 

na e-mailovou adresu: 
obec@chotimer.cz.
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Hezký den, milí sousedé,

chcete Boha rozesmát? Tak 
mu řekněte o svých plánech! 
Tento známý výrok režiséra  
a herce Woodyho Allena 
se mi v  posledních týdnech  
a měsících vybavuje velmi 
často. Třeba když přemýšlím  
o tom, co nás v rámci obce 
čeká a jaké jsou potřeby  
a možnosti dalšího rozvoje. 
Pokud bych totiž hledal oprav-
du výstižné slovo, které by de-
finovalo naše první společné 
období ve službách Chotimě-
ře, určitě by se na předních 
příčkách umístilo označení NEČEKANÉ. Víc než kdy jindy jsem pochopil, že si 
svět můžete malovat tou nejrůžovější růžovou barvou. Jenže přijdou třeba nemoci 
osobní a epidemie světové, konflikty nenápadné nebo mezinárodní, sucha lokální  
i staletá. A Pán Bůh už má pod mocnými vousy koutky úst nahoře. 
Na druhou stranu to není jen případ jedné jediné vesničky v srdci středohoří. Pro-
blémy odrážející dění doma i ve světě řeší každý z nás, bez ohledu na to, zda jste 
podnikatel, zaměstnanec nebo rodič. A snad se shodneme, že pokud by vše bylo 
OČEKÁVÁNÉ, bylo by to moc JEDNODUCHÉ. A možná i tak trochu NUDNÉ. 
V době vzniku těchto řádek je krátce po volbách do zastupitelstev měst a obcí a pár 
dní do ustavujícího zasedání zastupitelstva nového. Za sebe a všechny zvolené kolegy 
bych rád poděkoval všem, kteří přišli odevzdat své hlasy. Moc si toho vážíme a je to 
pro nás velký závazek a odpovědnost. Těšíme se na práci, na nové výzvy, na společ-
ná setkání a zážitky. Pokusíme se to společně s Vámi zvládnout. Sice už víme, že to 
v řadě případů nebude OČEKÁVANÉ, ale uděláme maximum, aby to bylo: 
ODPRACOVANÉ, protože samo se nic neudělá. Ani v Chotiměři ani jinde na světě. 
OPATRNÉ, protože obavy jsou nyní namístě a unáhlená řešení nemusí vést ke 
správnému cíli.
OPTIMISTICKÉ, protože věříme, že pozitivní myšlení a pohled na svět a dobrá 
energie se vrací. 
OTEVŘENÉ, protože komunikace, naslouchání a celkové otevřenost obce k je-
jím obyvatelům jsou naprostý základ a jeden z klíčů ke zdravému životu. 
OCHOTNÉ, protože jsme tu pro vás. Koneckonců stálo to na titulní straně his-
toricky prvního čísla chotiměřských novin. 
A když už jsme u těch slov začínajících na „O“, je třeba zmínit, že toto vydání 
Chotiměřských novin je takt trochu OSLAVNÉ! Jednak proto, že držíte v ruce 
jubilejní 10. číslo. A také proto, že se náš obecní zpravodaj umístil v soutěži Rad-
niční listy roku 2022. V krajském kole skončil na 2. místě a v kole okresním do-
konce zvítězil! Děkujeme tedy pořádající společnosti Kvalikom a odborné porotě 
za krásný dárek. A osobně děkuji za čtenáře Vám, kteří se na tvorbě a vydává-
ní podílíte a bez kterých by to nebylo možné. Jana a Josef Formánkovi, Hanka  
a Vašek Doudovi, Věrka Sedláková, Radim Wajshajtl, Klára Frková, Eva Loskotová,  
Maruška Šichmanová, dobrovolní hasiči, tiskárna Latislav a další pravidelní i ob-
časní přispěvatelé a tvůrci dělají skvělou práci, která má smysl. A nyní vlastně 
už také cenu! Popravdě, úplně jsme ji neplánovali. Jenže řekněte Bohu o svých 
plánech… 
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•••• Olympijský běh

hlavní kategorie zůstaly v rodině.
Ovládli je Hanka a Tomáš Krejčí
Už potřetí se Chotiměř rozeběhla a zapojila se tak do 
největšího seriálu běhů v naší zemi. T-Mobile Olympij-
ský běh se tentokrát poprvé po dvou letech uskutečnil 
v tradičním červnovém termínu. V předposlední středu 
školního roku se na start v České ulici postavilo téměř 
šedesát sportovců všech generací.
Nejprve vyzkoušeli nejkratší, asi 200 metrovou trať, ti 
nejmenší. V okolí sportovního hřiště u mateřské školky 
bylo pořádně živo. Vítězi se stali chotiměřští předškolá-
ci Týnka a Matyáš. 
V 17:00 se na start postavili školáci, které čekala trasa 
dlouhá 1500 m. V horkém počasí byl nejrychlejší Ond-
ra Náhlovský a v dívčí kategorii Nikol Sedláková.
Přesně v 18:00 pak po celé zemi včetně Chotiměře od-
startoval hlavní závod. Trať dlouhá 6 km zavedla téměř tři 
desítky běžců do Opárenského údolí a poté přes Velemín  
a nádraží zpět do obce.
Na startu tentokrát kvůli zranění chyběl dvojnásob-
ný vítěz Pavel Kupera. Žezlo krále po skvělém výkonu 
převzal Tomáš Krejčí, který vyhrál v čase 26:02. Zlato 
ze soutěže žen míří do stejné rodiny, protože vítězkou 

MUŽI 6 KM
Pořadí St. číslo Příjmení Jméno Rok nar. Pohlaví Čas
1 23 Krejčí Tomáš 1989 muž 26:02
2 7 Seidl Vít 1992 muž 26:39
3 1 Rainer Jaroslav 1991 muž 27:24
4 6 Holý Ondřej 2007 muž 27:30
5 14 Doležal Tomáš 2000 muž 29:01
6 9 Nevečeřal Lukáš 1979 muž 30:16
7 22 Mejsnar Marek 1993 muž 30:19
8 5 Přikryl Jan 1980 muž 30:30
9 26 Kellner Tomáš 1980 muž 32:04
10 17 Smrž Vladislav 1977 muž 32:54
11 11 Podaný Antonín 1987 muž 33:05
12 3 Rejzek Tomáš 1995 muž 39:23

ŽENY 6 KM
Pořadí St. číslo Příjmení Jméno Rok nar. Pohlaví Čas
1 24 Krejčí Hana 1986 žena 33:20
2 21 Krumbholzová Ála 1973 žena 34:20
3 18 Broulová Pavla 1974 žena 35:39
4 23 Žaludová Petra 1988 žena 35:52
5 16 Smrž Cieslerová Michaela 1991 žena 36:00
6 12 Reinhartová Karina 1985 žena 39:06
7 15 Hlušičková Petra 1975 žena 41:28
8 19 Schejbalová Gabriela 1975 žena 41:28
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5 14 Doležal Tomáš 2000 muž 29:01
6 9 Nevečeřal Lukáš 1979 muž 30:16
7 22 Mejsnar Marek 1993 muž 30:19
8 5 Přikryl Jan 1980 muž 30:30
9 26 Kellner Tomáš 1980 muž 32:04
10 17 Smrž Vladislav 1977 muž 32:54
11 11 Podaný Antonín 1987 muž 33:05
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ŽENY 6 KM
Pořadí St. číslo Příjmení Jméno Rok nar. Pohlaví Čas
1 24 Krejčí Hana 1986 žena 33:20
2 21 Krumbholzová Ála 1973 žena 34:20
3 18 Broulová Pavla 1974 žena 35:39
4 23 Žaludová Petra 1988 žena 35:52
5 16 Smrž Cieslerová Michaela 1991 žena 36:00
6 12 Reinhartová Karina 1985 žena 39:06
7 15 Hlušičková Petra 1975 žena 41:28
8 19 Schejbalová Gabriela 1975 žena 41:28

Výsledky hlavní kategorie
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této kategorie se stala Hanka Krejčí, která loňský triumf 
obhájila časem 33:20. •
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První prázdninový víkend přinesl do obce spous-
tu radosti z pohybu a skvělých sportovních výkonů. 
Chotiměřské sportovní hry se na obnoveném hřišti  
u mateřské školky konaly už podruhé, stejně jako 
Chotiměřská smeč, nohejbalový turnaj trojic . 

Nejprve řádily na modrém plácku děti. Čekalo je něko-
lik dovednostních disciplín, například hod na koš, skok 
do výšky, slalom zručnosti nebo hokejbalová střelba. 
Účastníky k lepšímu výkonu motivovaly také ceny, kte-
ré věnoval Herberk č.7. 
Po dětské části přišel na řadu 2. ročník nohejbalové-
ho turnaje. Tentokrát vybojoval putovní pohár tým  
z nedalekého Března "Brezňáci" (Pavel, Vojtík, Jirka). 
Gratulace ale dodatečně patří všem, kteří se zúčastnili  
a předvedli skvělé výkony! •

prázdninY oDSTARTOVAly 
Sportovní hry završené 
nohejbalovým turnajem
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•••• KAM S NÍM

S nástupem podzimu připravila obec krok, který po-
může optimalizovat systém nakládání s  odpady. Ve 
spolupráci se svozovou firmou FCC BEC byly do-
mácnostem rozdány nové nádoby na směsný komu-
nální odpad (SKO). Od dosavadních popelnic se liší 
tím, že jejich součástí je čip, díky kterému je možné 
přesně evidovat počet výklopů a váhu odevzdaného 
odpadu. To jsou údaje rozhodující o nákladech za 
odvoz a likvidaci tohoto typu odpadu. 

Jedná se o provoz pilotní, tedy zkušební. Tento systém u 
nás zatím není zaveden plošně, jednotlivé obce a města 
jej ve spolupráci se svozovými firmami teprve testují. 
A těší nás, že se podařila dohoda se společností FCC 
BEC a Chotiměř se mohla stát součástí testu v našem 
regionu. 
Smyslem výměny nádob a zavedení čipů je primárně 
získání přesných údajů a informací, se kterým může 
obec dále pracovat. Čísla mohou fungovat také jako 
zpětná vazba směrem k  jednotlivým domácnostem  
a motivace pro lepší třídění. Obec bude mít podklady, 
se kterými může dále pracovat, ukazovat jednotlivým 
občanům na konkrétních příkladech, jak lépe a šetrněji 
s odpady zacházet. V ceně poplatku za odpady se v tuto 
chvíli nijak neodrazí, vše zůstává jako dosud. 
Osobními data nebudou zveřejňována, informace do-
stane pouze obec, majitelé či nájemníci. Čipy na nádo-

Novinka pro lepší třídění: 
kontejner na použitý 
textil, obuv a oděvy
Od letošního léta slouží v obci nový pomocník pro jed-
nodušší třídění odpadu. Jde o velký kontejner na separa-
ci použitého textilu, obuvi nebo třeba plyšových hraček. 
První týdny sběru ukázaly, že má svůj smysl. Po dvou 
měsících bylo odvezeno přes 20 velkých pytlů oděvů. 
Modrý kontejner se nachází u chodníku vedle obecní-
ho úřadu. Je dobře dostupný a na očích. Vhodit do něj 
můžete kromě oděvů a bot také například přikrývky 
nebo polštáře. Obsah by měl být vždy v dobře uzavře-
ném pytli nebo tašce. 

Využití kontejneru vám po-
může výrazně snížit odpad 
v  popelnici, tam totiž textil 
nepatří, zbytečně zabírá mís-
to a zvyšuje hmotnost nádo-
by. Podle posledních statistik 
tvoří použité oděvy zhruba 
5 % celkového komunálního 
odpadu, což je stále vysoké 
číslo. 
V neposlední řadě tříděním 
můžete dát textilu nový život. 
Bude využit k recyklaci nebo 
poslouží například v rámci 
charity. •

bách mají jedinou funkci, umožňují snadnou identifi-
kaci popelnic. Lze tak sledovat kapacitu nádob a četnost 
výsypů. 
Děkujeme jednotlivým domácnostem za spolupráci na 
tomto projektu. Věříme, že bude přínosem, pomůže vy-
lepšit chotiměřské nakládání s odpady a povede k dal-
šímu snížení množství směsného odpadu vyváženého 
z obce na skládku. •

   dpad...

Chytrý svoz odpadu pomůže 
zlepšit evidenci a třídění  
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VODA ••••

Jak šetřit vodou v bytě?
→ Zjistěte si, kde Vám uniká voda. Kape Vám kohoutek, 
protéká voda na toaletě nebo máte narušené vodovodní 
potrubí?
→ Slabě kapající kohoutek může způsobit ztrátu až 24 
litrů/den, silně kapající pak dokonce 54 litrů/den. Při 
protékající toaletě může uniknout denně 150 až 2 000 
litrů denně.
→ Namontujte si na toaletě úsporný splachovací systém, 
který umožní splachovat menší či větší množství vody.

Jak šetřit vodou v kuchyni? 
→ Nádobí nemyjte pod tekoucí vodou, ale v dřezu a pak 
krátce opláchněte.
→ Vodu z kohoutku určenou ke konzumaci uskladněte  
v ledničce, nemusíte ji pak odpouštět, aby byla studená.
→ Myčku na nádobí pouštějte jen plnou.
→ Jestliže umýváte nádobí ručně dvakrát denně, spotře-
bujete asi 70 litrů. Naplníte-li myčku na její plnou kapa-
citu jedenkrát denně, spotřebujete přibližně 20 litrů vody

Nárůst cen vodného: zdražení energií 
ovlivnilo i dodávku vody do obce 
Zastupitelstvo obce schválilo mírný nárůst vodného. 
Cena vzroste o 4 Kč za 1 m³. Důvodem je zdražení 
vody, která je do obce dodávaná 
společností KS Velemín s.r.o. Ná-
růst vychází z aktuální kalkulace, 
která odráží rostoucí náklady na 
energie, přípravu vody a její do-
dávku. 
Cena je platná pro novou sezonu, 
tedy pro období od 1. 7. 2022 do 
30. 6. 2023. Například pro domác-
nost s průměrnou spotřebou 200 
m³ ročně to znamená nárůst zhru-
ba o 70 kč měsíčně.
Děkujeme chotiměřským domác-
nostem za pochopení a spolupráci  
v nelehké době, která bohužel při-
náší zdražování na mnoha fron-
tách. Věříme, že současnou situaci 
zvládneme a nezbytný nárůst ceny 
vodného z 45 Kč na 49 Kč za m³ 
výrazně nezasáhne rozpočty do-
mácností.

Úprava záloh je samozřejmě nadále věcí každého plátce. Po-
kud spotřeba výrazně nestoupá, není třeba zálohy zvyšovat. •

Jak šetřit vodou při praní? 
→ Využívejte plnou kapacitu pračky.
→ Při koupi pračky sledujte kromě spotřeby energie  
i spotřebu vody, ta se pohybuje kolem 40 litrů.
→ Není-li to nutné, nepoužívejte předpírání.

Jak šetřit vodou na zahradě? 
→ Máte-li zahradu, používejte na zavlažování dešťovou 
vodu zachycenou do sudů.
→ Zalévejte zahradu ráno nebo večer, zabráníte tak vy-
pařování vody.

Jak šetřit vodou v koupelně? 
→ Při čištění zubů nenechávejte volně téct vodu.
→ Při koupání ve vaně spotřebujete 150 až 200 litrů 
vody, budete-li se sprchovat, bude Vaše spotřeba vody 
jen 50-60 litrů.
→ Používejte úsporné sprchovací hlavice.
→ Při delším opuštění bytu či rodinného domu (do-
volená, služební cesta apod.) uzavřete hlavní uzávěr 
vody. •

UŽITEČNÉ TIPY
JAK ŠETŘIT VODOU? 
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•••• VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Celkem osm nových občánků přivítala Chotiměř po-
slední neděli léta roku 2022. Slavnostní setkání, které 
je tradičním uvedením narozených dětí do života obce, 
se konalo po delší „covidové“ odmlce. Také proto byl 
ceremoniál rozdělen do dvou částí. 
„Staletími prověřená a současně nejkrásnější metoda 
výchovy je výchova láskou a příkladem,“ řekl ve svém 
projevu starosta obce a popřál dětem i rodičům přede-
vším zdraví a šťastnou cestu životem. 
Slavnost doprovodilo vystoupení dětí z  MŠ Chotiměř  
a ZŠ Velemín. Další vítání je předběžně naplánováno na 
jaro příštího roku. •

Osm dětí uvedeno do života obce
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ZAVÁTO ČASEM ••••

Chotiměř před půl stoletím

Počasí a úroda
V důsledku nepříznivého počasí v době květu ovocných 
stromů, kdy mrazíky dosahovaly -6 stupňů, bylo málo 
ovoce, což postihlo i nejproduktivnější oblasti ČSSR 
včetně Českého středohoří. Velmi citelně to zasáhlo 
ekonomiku zdejšího JZD České středohoří, kde byla 
úroda minimální za posledních 20 let. Na polích byla 
i přes veliké sucho dobrá. Rok 1972 byl zvláště ve své 
druhé polovině velmi suchý a nebývale chudý na srážky. 

Byty
Družstvo dokončilo rekonstrukce bytovek započa-
té v roce 1971. Byl také dokončen obytný dům čp. 99  
o šesti bytových jednotkách, jehož výstavba je hrazena 

ze státních prostředků. Do nových bytů se nastěhovaly 
rodiny mladých členů JZD. Pokračovala také soukromá 
výstavba čtyř dvojdomků členů JZD započatá v minu-
lém roce. Jako první družstevník se nastěhoval Ctirad 
Wajshajtl. Napojení bytovek na elektrickou síť je zatím 
provizorní. 

Družstvo
Počet hodin odpracovaných jedním trvale činným pra-
covníkem za rok činil 2107. Průměrná měsíční mzda 
byla 1747 Kčs. Ročně tedy vzrostla měsíční mzda  
o 5 %, přičemž ale hodinová mzda činila 9,95 Kč, za-
tímco v roce 1971 to bylo 10,31 Kč. Během roku druž-
stvo pořídilo stroje a nářadí za 898 000 Kč. •

Rok 1972 byl také extrémně suchý

istorie se často opakuje. Nejen ta dlouhodobá, ale i krátkodobější. Důkazem budiž právě záznamy 
z kroniky obce staré 50 let, tedy ty z roku 1972. H
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•••• ROZHOVOR

Ve své dlouholeté praxi dobrovolného i profesionální-
ho hasiče zažil sílu ohně v mnoha podobách. Rutinní 
zásahy ho nezaskočí. Ten z přelomu letošního červen-
ce a srpna ale z paměti zcela určitě nevymaže. „Mys-
lel jsem, že po požáru nad údolím Labe už nic většího 
neuvidím, ale letošní České Švýcarsko je důkazem, že 
jsem se mýlil,“ říká velitel společné Jednotky dobro-
volných hasičů Chotiměř – Velemín Pavel Fulín. 

Kolik dní strávila naše jednotka pomocí v  postižené 
oblasti? 
Naše jednotka byla povolána 28. července, přesně 
v  7:20. Poslední den našeho zásahu byl 12. srpna, to 
jsme se vrátili na základnu v 10:45. V zasažené oblas-
ti jsme ale nezasahovali každý den. Nebylo to mož-
né jednak s  ohledem na zaměstnání a vytížení členů 
jednotky a samozřejmě bylo potřeba dál pokrývat  
i naše území pro případ mimořádné události.  Celkem 
jsme v Hřensku strávili sedm dní. 

Co přesně bylo náplní práce chotiměřské jednotky? 
Naše jednotka zajišťovala dopravu vody, často na vel-
ké vzdálenosti. Samozřejmě také hašení požáru a s ním 
spojené hledání skrytých ohnisek a jejich likvidaci. 
Dále pak vytvoření dopravních a útočných proudů, 
doplňování cisternové stříkačky z volných zdrojů vody, 
plnění letecké techniky a další činnosti s tím spojených. 

Vzpomeneš si na první dojmy po příjezdu do zasaže-
ného Českého Švýcarska? 
Samozřejmě a asi ani nikdy nezapomenu na první po-
hled, který se naskytl po příjezdu od Děčína do Hřen-
ska. Už z dálky bylo vidět velké množství kouře. A po 
projetí zasaženou oblastí bylo jasné, o jak velkou kata-
strofu se jedná. A také to, že zásah bude trvat několik 
dnů až týdnů.

 
Snese tento zásah srovnání s některým z předchozích 
nebo to byla naprosto nová zkušenost? 
S lesními požáry se setkáváme často, ale takto požárem za-
saženou plochu ještě nikdo na území Česka nikdo neviděl. 
V roce 2018 jsme zasahovali u požáru, který vznikl od pro-
jíždějícího vlaku po trati Ústí nad Labem – Lovosice. Za-
sažené území bylo od obce Dolní Zálezly až po Lovosice, 
kde hořelo v různých lokalitách. Požár tehdy zasáhl také 
velkou oblast. Myslel jsem si, že nic už většího neuvidím, 
ale mýlil jsem se! Nová zkušenost to samozřejmě byla pro 
všechny zúčastněné.

Co bylo na práci v členité krajině nebývalého rozsahu 
nejobtížnější? 
Nejnáročnější bylo pohybovat se v těžko přístupném te-
rénu. Práci komplikovalo veliké převýšení a vedro. Dále 
jsme museli neustále sledovat stav ohořelých stromů, 
které hrozily pádem a také často padaly. Proto jsem ve-
lice rád, že jsme se všichni vrátili v pořádku zpět.

Velitel hasičů po Hřensku: 

„S lesními požáry musíme počítat 
i v blízkém okolí.“ 



ROZHOVOR ••••

Jak fungovala podpora stovek dobrovolných i profesi-
onálních hasičů v místě? Přece jen šlo o zásah obřích 
rozměrů. 
V  první řadě musím vyzdvihnout podporu místních 
obyvatel, kteří od prvních dnů z vlastních zdrojů vařili 
a zásobovali zasahující hasiče. Dále práci všech dob-
rovolníků z řad občanů, kteří pomáhali s  týlovým za-
bezpečením. Podpora hasičů byla zabezpečena, byť se 
jednalo o zásah do letoška nevídaný.

Jsou do budoucna obavy z  podobných požárů i v  ji-
ných lokalitách? Může se něco podobného odehrát  
i v naší těsnější blízkosti nebo šlo o specifikum krajiny 
Českého Švýcarska? 
Každá krajina je specifická něčím jiným. Takový požár 
nelze předpovídat. Nevíme kdy a kde se opět objeví. Ži-
jeme v Českém středohoří, kde také máme lesy a plochy 
lesního porostu jsou obrovské. Navíc jsou zde vysoké 
kopce Lovoš nebo Milešovka a další těžko přístupné lo-
kality. Proto i my musíme počítat s možností většího po-
žáru. Což se koneckonců ukázalo právě v roce 2018 nad 
obcí Litochovice. Proto se na takovéto zásahy musíme 
co nejlépe připravit a předcházet jim. Celá veřejnost by 
si měla uvědomit a jednat zodpovědně při rozdělávání 
ohně a pohybu v krajině, aby nedocházelo k požárům, 
ale ani jiným událostem vyžadující zásah složek IZS. 

Jak taková zkušenost ovlivní další práci naší jednotky 
a dalších dobrovolníků z blízkého i vzdáleného okolí? 
Bohužel se v  posledních letech celkem pravidelně 
objevují přírodní jevy jako jsou povodně, vichřice, 
sněhové kalamity nebo dokonce tornáda. Jako hasi-
či se setkáváme už i s  epidemiemi a následky váleč-
ných konfliktů. Sami vidíte, že nevíme, co nás čeká 

zítra, dnes, za hodinu. Proto je na místě se stále zdo-
konalovat. Rozvíjet jednotky jak po stránce výbavy  
a materiálu, tak i znalostí a schopností s jasným cílem, 
abychom mohli co nejefektivněji pomáhat při řešení 
mimořádných událostí. Chránit sebe a zachraňovat, 
co zachránit lze. Jako dobrovolní hasiči pracujeme  
s technikou, která je někdy starší i více než 30 let. Proto ne-
smíme zapomínat ani na tuto oblast, která vede k rychlému  
a efektivnímu zásahu a pomáhá široké veřejnosti. Dě-
kuji všem za ohleduplnost a vstřícnost, za to že jednáte 
zodpovědně při každodenních činnostech. A za podpo-
ru naší jednotky. Na oplátku mohu slíbit, že jsme při-
praveni zasáhnout a pomoci vám v tísni, jak jen to bude 
možné. A samozřejmě si přeji, abychom se nesetkávali  
u mimořádných událostí vyžadující zásah IZS. • Fo
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•••• CHOTIMĚŘSKÝ KOTLÍK

Jaký byl letošní kotlík v číslech? 
10 - Oproti loňskému ročníku vzrostl počet přihlá-
šených týmů ze sedmi na deset. Bylo tedy třeba vybrat 
nejlepší produkt z deseti uvařených. 

4 - Tolik členů poroty rozhodlo o vítězství týmu Stře-
dohoráků. Mezi hodnotiteli byly chotiměřské kuchařky 
i zástupce místních myslivců. Rozhodování to bylo těž-
ké. „Všechny guláše byly vynikající a smekám klobouk 
před každým týmem, který letos vařil,“ nechal se slyšel 
po ochutnání všech uvařených gulášů Pavel Kopecký. 

2239 - Obrovskou plochu zabralo malé stanové 
městečko, které v rámci gulášového festiválku vyrostlo 
na hřišti u sušárny. Celkem to dělalo téměř 2500 m². 
Jednotlivé týmy byly skvěle připravené nejen po stránce 
výrobní, ale také co do zázemí. Stany, deštníky, stoly, 
židle, nádobí, kotle. Vše perfektní, vyladěné, nápadité! 
A samozřejmě praktické, takže je nezaskočil ani odpo-
lední déšť. 

3 - Tolik druhů počasí se během Chotiměřského kot-
líku vystřídalo. Ráno bylo typické podzimní, s mlhou  
a vlhkostí. Dopoledne se vyčasilo a vykouklo i sluníčko. 
Alespoň na moment si kuchaři a kuchařky užili babího 
léta. Kolem 13:00 už ale dopadaly první kapky a od té 
doby pršelo nepřetržitě až do večera. Odměnou všem, 
kteří dorazili a vydrželi, budiž skvělá atmosféra a jedi-
nečný zážitek ze setkání a ochutnávky skvělých jídel 
v srdci Českého středohoří.

150 - Přesně tolik se vypilo šálků výborné kávy. 
Připravovali ji dva sympatičtí mladíci litoměřické pra-
žírny Zoban, kterou na akci zajistil spolek PRO Choti-
měř. Na mlýnku byla brazilská káva, z které se tvořilo 
espresso, cappuccino, caffe latte nebo flat white, nechy-
běla ani srdíčka na mléčné pěně, která vykouzlili mistři 
latte art a projasnili kuchařům a jejich strávníkům za-
mračené a deštivé odpoledne. 

11 - Ano, už jen jedenáct měsíců schází do třetího 
ročníku Chotiměřského kotlíku. Už teď máme chuť na 
vynikající kotlíkový guláš!

Soutěž o nejlepší guláš 
vyhrál tým z Chotiměře
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V čem byl specifický váš vítězný guláš? 
Náš středohorský guláš byl ze zvěřiny. Ovšem ne z leda-
jaké, nebyla zakoupena v  obchodě, byla z  darovaného 
kance, který běhal v lesích v našem okolí. Musela jsem si 
ho nejdříve vlastnoručně stáhnout z kůže a rozporcovat! 
To mi naštěstí nedělá problém. Guláš je vyvážený, použili 

jsme 9 kg masa od kýty, přes panenku, až po krkovici. 
Prostě takový zabijačkový, od každé části kousek. 

Dobrá, kvalitní maso máme. Co dochucení? 
Nejdůležitější je základ ze sádla, velkého množství ci-
bule a divokého koření. Nesmí chybět jalovec, kvalitní 
červené víno, anglická slanina a samozřejmě trocha im-
provizace. Je třeba sladit všechno ostatní koření, které 
kuchař použije a nepřehnat to! Ne nadarmo se říká: sto 
lidí, sto chutí!

Jak si váš tým „Středohoráků“ užil den, který začal 
mlhou a pokračoval sluníčkem až k vydatnému dešti?
Počasí si objednat můžeme, jen nás někdy vypeče, jako 
zrovna při tomto gulášobraní. Teplo tedy zrovna úplně 
nebylo, ale nám to nevadilo. Dvojčata se více oblékla  
a my se zahřáli jak u kotlíku, tak vnitřně domácí griot-
kou nebo hruškovicí z vyzrálých „Johanovských“ hruš-
tiček z Hrušovky.

Jakou radu máš pro účastníky dalších Chotiměřských 
kotlíků? 
Mít okolo sebe suprové lidi! Určitě člověka, který spíchne 
topeniště během pár hodin, což je manžel Jirka, potom 
kotelníka topiče, který ví, kdy přihodit polínko nebo 
naopak přiškrtit komínek. To byl Míla. A taky kreativ-
ní designerku a pekařku výborného chleba, to je Renča.  
A samozřejmě kuchaře, který se učí celý život. Musíte va-
řit s láskou, jak životní, tak k jídlu. A rozhodně brát vše 
s humorem, však ono se to někdy i povede! To se konec-
konců stalo a já děkuji za celý náš tým za putovní kotlík, 
pálenku od pana Grešíka, kupon na útratu v místní hos-
půdce a už se těšíme na další ročník. •

„Klíč k vítěznému guláši? Kvalitní zvěřina!“
říká Vlaď ka Rejzková z týmů letošních šampionů
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•••• Z NAŠEHO OKOLÍ

Milí malí i velcí čtenáři. Léto uteklo jako voda, začí-
nají nám každoroční vzdělávací povinnosti a všichni 
od září zase naskočili do rozjetého vzdělávacího vlaku. 
Ještě, než se dostaneme k tomu, co nás v něm čeká, do-
volte nám ohlédnutí za letošními prázdninami.

Tradiční příměstské tábory ve Březně 
opět navštívilo něco kolem 80 dětí smíšeného věku. Právě 
promíchání všech věkových kategorií se dlouhodobě uka-
zuje jako nejlepší způsob „sebevzdělávání a socializace“, 
velcí pomáhají menším a mladší se od větších učí a snaží 
se je dohnat. 
 
Velký zájem byl o náš nový putovní tábor po 
Českém středohoří. Navštívili jsme History 
park v Ledčicích, zříceninu Oltářík s koupáním v Třebívli-
cích, hrad Ostrý, královnu Českého středohoří Milešovku,  
a nakonec přespali pod širým nebem v  parku Milešov-
ského zámku, kde jsme si u ohně popovídali o místních 
tajemných historkách.

Tradiční přespávací tábor Harryho 
Pottera, kterého se zúčastnilo přes 60 kouzelnic-
kých studentů, byl obohacen o mnoho tématických 
prvků z  příběhu jako třeba získávání zlatých Galeonů 

a stříbrných Srpců s  možností nákupu čarodějnických 
relikvií, skutečnou výuku čarodějnických schopností se 
složením kouzelnické zkoušky a na závěr byla připravena 
opravdová ohnivá šou našeho pyromantického kouzelní-
ka 2. řádu - Toma. 

Březenská Šlapka patří mezi novinky našich 
akcí, pořádaných ve Březně. Cílem bylo uskutečnit udá-
lost, která propojí turistiku, vzdělávání a zábavu, tedy věci, 
které k sobě logicky patří. Akce byla určena pro celé rodi-
ny, byly naplánovány 2 okruhy (5 a 8 km) s výstupem na 
Ostrý, po cestě byly připraveny soutěžní disciplíny a na vel-
kém okruhu ještě navíc řada kvízových otázek z různých 
oblastí, vždy však s historickým pohledem. Po příchodu 
na účastníky čekali naši kamarádi v historické zbroji, kteří 
předvedli, vysvětlili a zapojili účastníky do tajů a nebezpe-
čí rytířských soubojů. Jak je zbroj těžká si na vlastní kůži 
mohly děti také vyzkoušet a věřte, někteří odvážlivci se 
opravdu s mečem zapotili. 

V  letošním adventním čase uspořádáme Vánoční 
tancovačku. Tentokrát v  nově opraveném sále 
v obci Bílinka, který byl kolébkou skupiny Paradox a ve 
kterém bychom chtěli opět zažít to, co se zmíněnou sku-
pinou na přelomu století a současně na ni zavzpomínat. 
Rádi bychom také udělali pár tematických vánočních her 
a trochu  netradiční formou připomněli vánoční tradice. 
Povinností každého účastníka bude připravit drobný dá-
rek který vymyslí, koupí, nebo vyrobí v hodnotě do pa-
desáti korun. U vstupu jej odevzdá a bude se s napětím 
těšit, komu dárek udělá radost. Termín letošní Vánoční 
zábavy je PÁTEK 25. 11. 2022, předprodej vstupenek 
s rezervací místa na tel. 604 791 627  

Další aktivity připravujeme, sledujte stránky www.brez-
no-deti.cz, nebo náš Facebook, případně vaše emailové 
schránky, do kterých posíláme hromadné pozvánky, pokud 
jste se na našich stránkách pro jejich příjem zaregistrovali.
Přejeme vám všem krásný barevný podzim, mějte se rádi,… •

Vaše Březno (nejen) pro děti

Březno vítá školní rok 2022/2023 a loučí se s prázdninami
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Z NAŠEHO OKOLÍ ••••

„Já 32 roků seděla. Já seděla za dvou režimů. Byly 
jsme tam doslova zamčený v podzemí. Po 30ti letech 
mě požádali, abych zůstala, a já zůstala dál“. Tak po-
pisuje svou dlouholetou pracovní kariéru v bance na 
počítárně peněz autorka básnicko-prozaické prvoti-
ny Jabloňka, rodačka ze Března, paní Růžena Špič-
ková. „Žiju na vsi, chovám slepice a má to možná za 
následek, že píšu tyhle voloviny...“, vysvětluje s  hu-
morem důvod svého psaní.

Básničky a povídky o událostech ze svého okolí, své rodině 
a svých pocitech píše paní Špičková celý svůj život. Proto 
i dnes, ve svých skoro 90 letech, má pevný rukopis, jistou 
ruku a chuť své pocity sdílet. Nejen se svou rodinou, ale  
i s lidmi z okolí. Pokaždé, když chtěla udělat někomu radost, 
potěšit ho, nebo povzbudit, vybrala a přepsala některou ze 
svých básní nebo povídek na linkovaný papír a ten dotyčné-
mu věnovala. Ostatně dělá to s velkou radostí dodnes.
„Když jsem poprvé básničky četl, cítil jsem takové pří-
jemné mrazení na své kůži, řekl jsem si, že není možné 
nechat žít texty jen v pracovních sešitech, ale že by bylo 
důstojné z nich vytvořit knihu, která by je zpřístupnila 
širší čtenářské populaci, “říká Milan Materna, předseda 
spolku Březno (nejen) pro děti z. s., působící nejen kul-
turně již řadu let v nedaleké obci Březno. Spolu s man-

želi Formánkovými, díky jejich velké trpělivosti a bo-
hatým zkušenostem v redakční, korektorské a editorské 
oblasti, pak vytvořili knihu, která si nezadá s mnohými 
prozaickými díly českých velikánů.
Křest Jabloňky se konal 18. září v sále sportovního cent-
ra ve Velemíně. Roli kmotra přijal Pepa Formánek, kte-
rý po boku autorky přečetl jeden z dojemných příběhů 
o očekávání ve stáří. Moderování se ujal Milan Mater-
na, který v úvodu zahrál na akordeon jednu z nejzná-
mějších českých melodií Ta naše Písnička česká, díky 
které zdůraznil lásku a pokoru k české vlasti, které au-
torka ve své knize vyjadřuje.
Bohaté občerstvení, skvělá atmosféra a bezprostřední 
konverzace připravily návštěvníkům krásné nedělní 
odpoledne. Zájemci si mohli knihu na místě zakoupit  
a nechat si ji podepsat. S ohledem na počet prodaných 
knih byla autogramiáda dlouhá, avšak autorka se své 
role zhostila dokonale a každému s úsměvem na rtech  
a poděkováním knihu podepsala.
Velký dík patří obci Velemín, která pomohla celý pro-
jekt spolufinancovat. 
Na závěr se sluší popřát knize dlouhý život, mnoho čte-
nářů a snad nějakého sourozence do budoucna, paní 
Špičkové pak velký dík, obdiv, respekt a pevné zdraví 
po další dlouhá léta. •
Děkujeme, že jsme mohli být u toho.

Březno (nejen) pro děti z.s. www.brezno-deti.cz
Kniha je k zakoupení, viz kontakty na webu spolku, 

nebo na tel.: 725 556 104

Březno (nejen) pro děti z.s.

Křest knihy 
Jabloňka 
autorky: Růženy Špičkové
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Už více než rok pracuje v útulku nedaleko Chotiměře. 
Pečuje o odložené pejsky, venčí je, krmí, cvičí, vyráží 
pro nalezená zvířata. Prožívá příběhy začínající zma-
rem a napomáhá k jejich šťastnému konci. Ty, o které 
se stará, jí nikdy nepoděkují slovem. Dělají to očima.  
A také každodenními postupnými kroky během tera-
pií, výcviků a venčení. „Když pejsek najde nový domov  
a majitele a všechno zapadne do sebe, utírám slzy štěs-
tí,“ říká chotiměřská ošetřovatelka Tereza Chválová. 

Co tě přitáhlo k práci v útulku Anidef v Žimu?
Odmala mi celá rodina říkala, že jsem zvířecí máma, psí za-
chránkyně. Holky se otáčely po klucích a já po psech. Vždy 
mě taková práce lákala a když jsem viděla inzerát, že hledají 
do útulku ošetřovatelku, byla to pro mě velká výzva. Do-
mluvila jsem se doma se svým budoucím manželem a velmi 
hodnou tchýní na hlídání, jsem totiž stále na mateřské do-
volené, souhlasili, vyšli mi vstříc a splněný sen byl na světě. 

Co je podstata tvé práce?
Na práci v útulku mě baví to, že je různorodá. Pracuji jako 
pomocná ošetřovatelka. To znamená, že se starám o ven-

čení psů, úklid, krmení, zajišťuji základní zdravotní péči, 
jezdím na veterinární stanice, vyrážím pro nalezené či zra-
něné zvíře. Věnuji se také lidem, kteří útulek navštíví a mají 
třeba zájem o adopci nebo chtějí vzít pejska na procházku. 
Zároveň pracuji s problémovými pejsky, vedu výcviky, 
organizuji společné procházky, dělám kontroly adoptova-
ných psů nebo jezdím pomáhat s výchovou domů. A se 
svou úžasnou psí kamarádkou Vanilkou mám vytvořený 
program pro děti, který se jmenuje „Se školou do útulku". 

Je jasné, že pokud se daří, pejsci jsou v pořádku a najdou 
nové majitele, je to práce krásná. Co je na ní ale nejtěžší?
Pro mě osobně je to fyzická a psychická náročnost, sklou-
bení práce v útulku s rodinným životem, s osobními vý-
cviky, které vedu mimo útulek, a s volným časem. Je to 
vlastně spíš oddanost než práce.

Který psí příběh tě v poslední době opravdu vzal za srdce?
Pro mě asi největší srdcovka je příběh o Sannynce a to, co 
jsem s ní prožila. Hned první den, když jsem nastoupila do 
útulku, se na mě tato čtyřicetikilová chlupatá kavkazačka 
vrhla. Nebylo mi to úplně příjemné, jelikož jsem netušila, 
co od ní čekat. Na ošetřovatelky zrovna dvakrát milá neby-
la, nejednou ukázala krásné zoubky. Světe div se, ale my se 
do sebe neskutečně zamilovaly. Když jsem se dozvěděla její 
příběh, tak jsem se rozhodla, že této smutné psí dámě, která 
žila dlouhých pět let pouze na řetězu, najdu domov s vel-
kou zahrádkou, kde bude mít možnost chodit každý den na 
procházku a dožene ztracený čas, který jí člověk vzal. Nej-
prve jsme se učily nasazovat košík, povedlo se. Následoval 
výcvik „důvěry ve mně“, abychom si spolu mohly vyjít na 
její vůbec první životní procházku. Následovala socializace 
s lidmi, aby mohla chodit s venčiteli ven a byla připravená 
na adopci. Vše zvládla na jedničku. Po devíti měsících, kdy 
byla u nás v útulku, se ozval zájemce, přijel až od Plzně. Pán 

říká chotiměřská psí máma Tereza Chválová

„Pejsek potřebuje čas. 
Unavený pes je hodný pes,“ 
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veliký sympaťák, zkušenosti s tímto plemenem měl, ale na 
Sannynku trochu pospíchal, hladil ji po hlavě, což od cizích 
lidí vysloveně nesnášela. Úplně nerespektoval mé rady a po 
pár minutách dostal košíkem pěkně do nosu. I přes tento 
těžký začátek se nenechal odradit, začal poslouchat mé rady. 
Nyní Sannynka už přes půl roku žije v domku se zahrádkou, 
chodí pravidelně na procházky, užívá si drbání na bříšku  
a já mám skoro každý den na whatsappu nové fotky, videa 
a zprávy o tom, jaká jsou nerozlučná dvojka. Zazvonil zvo-
nec a pohádky je konec a já utírám slzičku štěstí. Přesně tyto 
situace mi dodávají síly a důvody, proč v útulku pracovat.

Obnovený zvířecí útulek funguje v  Žimu pod spolkem 
Anidef už 5 let. O kolik zvířat se průběžně staráte? 
Útulek provozuje i hotel pro pejsky, proto když je sezóna 
dovolených v plném proudu, je to až sedmdesát zvířat. Ne-
počítám ale ta, která jsou „pouze“ v dočasné péči. 

Určitě je v Chotiměři spousta lidí, kteří by rádi jakýmko-
liv způsobem útulek podpořili. Jak můžeme pomoci?
Za každou pomoc, ať finanční či materiální, jsme moc 
rádi, jelikož jsme nezisková organizace. Máme samozřejmě 
transparentní účet, kam můžete přispět libovolnou částkou. 
Můžete se také stát naším andělem. Veškeré informace na-
leznete na stránkách útulku www.anidef.cz. Můžete pomoci 
i tak, že dorazíte k nám, vezmete pejska na procházku nebo 
přivezete hmotný dar. Seznam toho, co je v útulku potře-
ba, naleznete na webových stránkách, případně kontaktuj-
te přímo mě a já poradím. Další možností je, že si vezmete 
nějaké zvířátko do dočasné péče, či si koupíte něco hezkého 
na našem e-shopu a když nemůžete mít zvířátko doma, mů-
žete zkusit virtuální adopci. Možností je opravdu mnoho. 

Během léta jsme zaregistrovali v Chotiměři několik pro-
cházek, během kterých jste venčila pejsky z útulku právě v 
naší lokalitě. Je možné se do podobných procházek zapojit?
Ano, to bych byla moc ráda. Procházky dělám pravidelně 
a čím víc lidí bude, tím víc pejsků mohu z útulku přivézt. 
Pokud by někdo měl o tuto akci zájem, ať mě kontaktuje 
na telefonu 724 763 243, klidně jen SMS, a já se ve chvilce 
volna ozvu zpět a dohodneme se. Chtěla bych do měsíce 
vždy vypsat minimálně dva termíny. Není třeba se niče-
ho obávat, vybírám pejsky, kteří jsou pohodoví, všichni 
řádně očkovaní a mají košík.

Pokud se rozhodneme pro adopci pejska z vašeho útulku, 
co všechno je pro to třeba udělat?
Na našich webových stránkách www.anidef.cz, ikonka 
adopce, naleznete volná zvířátka. Můžete vyplnit dotazník 
a paní vedoucí se vám ozve. Nebo navštivte útulek osob-
ně v dnech určených pro veřejnost: středa, čtvrtek, sobota 
a neděle od 12:00 do 16:00. Podmínky jsou minimálně dvě 
návštěvy v útulku, rozhovor s ošetřovatelkou a vhodné do-
mácí podmínky pro adoptované zvířátko.

Co všechno musím zvážit, pokud přemýšlím o adopci pej-
ska z útulku?
To je správná otázka a je velmi důležité se nad ní zamyslet. 
V první řadě je třeba zvážit to, jaké plemeno či křížence 

různých plemen a s jakou povahou si chci adoptovat. Zda 
mám pro tyto rasy správné podmínky a dostatek času. 
Protože unavený pes rovná se hodný pes. Také dobře pro-
myslet případný výcvik nebo zabezpečení pozemku. Je 
důležité zvážit i své finanční možnosti Jsem schopen uživit 
například čtyřiceti kilového psa kvalitním krmivem? Jsem 
schopen zaplatit veterinární péči, která je velmi drahá? Je 
potřeba se také zamyslet nad tím, že když si pořídíme star-
šího pejska, už si něco zažil, má nějaké návyky a je dobré 
mu dát čas na adaptaci. Naopak, když si pořídím mladého 
psa, bude s námi žít minimálně deset let, jezdit na dovo-
lené, bude potřebovat venčit v zimě, v dešti… Myslím si, 
že spousta lidí si neuvědomuje, co obnáší si adoptovat psa  
a pořídí si ho bezmyšlenkovitě, a pak se bohužel do útulku 
po pár týdnech, někdy i dnech vrací. 

Jaké jsou cíle útulku pro nejbližší měsíce a roky?
 Jelikož se začíná pomalu ochlazovat, momentálně nej-
víc pracujeme na projektu vytápění. Trápí útulek delší 
dobu, tak doufáme v  to, že tato zima proběhne už bez 
komplikací s kotlem. Dále je v plánu zvětšení útulku, aby 
se mohlo zachraňovat větší množství zvířat, samozřejmě 
i hotelové prostory. Těch také není nikdy dost, jelikož  
v sezóně dovolených je žádostí o hlídání nespočet. Také 
plánujeme rozšíření výběhu pro kočky. Mají pokojíček, 
z kterého mohou vyjít i ven a provětrat se. Nejednou se 
stalo, že jsme bohužel museli nalezené kočičky odmít-
nout, protože je nebylo kde ubytovat. Rádi bychom se 
více rozvíjeli v osvětě proti  týrání zvířat a problémech, 
které se týkají množíren. Snažíme se směřovat k tomu, 
aby útulek nebyl depresivním místem, ale naopak mís-
tem pro výlety rodin s dětmi. I v útulku se může pes mít 
dobře, naučit se spoustu věcí , socializovat se a najít do-
mov. Nově jsme také vytvořili možnost ubytování na roz-
sáhlém prostotu pod útulkem, naleznete ji na bezkempu.
cz Žim. A největší, ale zároveň asi nejtěžší plán nebo spíš 
přání je, abychom do budoucna nebyli závislí na darech 
a finanční podpoře od lidí. •

INFORMACE
AniDef, z.s. Útulek pro opuštěná a týraná zvířata v Žimu
Telefon: +420 736 769 601
Adresa: Žim 59, 415 01 Žim
Email: anidef.utulek@gmail.com
Transparentní účet: 2401251539/2010
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Měla to být velká akce na rozsáhlé ploše hřiště  
u sušárny. Spojením vytrvalého deště a kreativity dob-
rovolných hasičů se nakonec zrodilo v sobotu 20. srpna 
setkání výrazně skromnější, leč zcela jistě intenzivnější 
a nečekané. A můžeme být rádi, že to přežila hasičárna. 
Pro lepší představu přinášíme stručný autentický dení-
kový záznam nejmenovaného člena chotiměřské jed-
notky. Pro zachování anonymity některých osob jsou 
vybraná jména pozměněna. Děkujeme za pochopení. 

Když Den 
obce spláchl 
déšť aneB Jak 
málem spadla 
hasičárna

7:00 - Vypadá to nadějně. Mraky se sice drží nízko, ale v Choti-

měři nepršelo asi půl roku, tak proč by zrovna dneska mělo, že jo? 

Jdeme s klukama stavět stany a chystat hřiště. 

7:30 – Vrchní výčepní Jan, jeho pípa i zelňačka už jsou na hřišti. 

Rychtujeme věci pod stan, stavíme stoly a lavice. Milešovka si 

natahuje čepici, my natahujeme kabely. Jsem optimista. 

7:50 - Na stany dopadají první kapičky. Klídek, je to jenom 

přeháňka. 
8:30 – Na stany dopadají další kapičky. Přidává se vítr. Super, 

aspoň tu přeháňku rychleji odfoukne. Jedeme pro lednici. 

9:00 – Vítr zesiluje, z kapiček jsou kapky, Milešovka není 

vidět. Jdu se převlíknout do suchého, přiobléct a ten den poprvé 

pomodlit. 
9:50 – Po stopadesáté deváté se podíváme na radar v mobilní 

apce. Je celý modrý, okolí Chotiměře pak žlutočervené. Takže nad 

námi je vody jak na Mácháči a konec v nedohlednu. Poprvé zní 

hláška „na Kemra“ a dál kolíkujeme stany, aby neuletěly. 

10:05 - Někdo hlásí, že odpolední předpověď je příznivá. Později 

se ukazuje, že to platí pro Břeclav. No nic, naděje přece umírá 

poslední. Následuje tichá modlitba.   

11:00 – Desátá modlitba a první držkopád na rozbláceném 

hřišti. Navrhuji jako jednu z odpoledních atrakcí ragbyový zápas 

chotiměřských dětí proti jejich maminkám. Nikdo se nesměje. 

11:30 - Citace Kemra po patnácté. Nikdo se nesměje. 

11:40 – Ukazuje se, že na Chotiměř dnes dopadá veškerá voda, 

která se nahoře nashromáždila za nejsušší léto poslední dekády. 

Jura Pavlica by to oplakal. Voda má, voda má, rozpuštěné vlasy! 

11:45 –Shodujeme se, že odpolední sranda je v reálném 

ohrožení. Ze hřiště je koupaliště a stany nápor neudrží. Na 13:00 

svoláváme krizový štáb, věříme v zázrak a ducha Jana „Slunce 

v duši“ Zákopčaníka. 
13:00 – Krizový štáb. Déšť nekončí, naše trpělivost ano. Odpo-

lední program zrušen. Padají první návrhy na alternativy tak, aby 

byla „v suchu“ alespoň večerní zábava. O2 Arena? Trochu drahá! 

Boby Centrum? Z ruky! Kongresové centrum? Hnusný záchody! 

Co hasičárna? Cože? Moment! Bláznivý nápady nemůžou skončit 

špatně! 
13:30 - Začíná největší akce v dějinách přemisťování zázemí 

Dne obce během jednoho deštivého odpoledne. Doktor Radosta 

by z nás měl radost. 
17:00 – Vyklizena hasičárna, převezeny lavice a stoly, SMS roze-

slány, guláš klokotá, pípa pípá, kapela vyráží a vrchní Jan naráží! 

18:00 – Začíná neočekáváný, ale zasloužený mejdan roku. Účast 

neuvěřitelná, atmosféra skvělá! 
18:50 – Přidáváme stan. 
19:15 – Přidáváme další stan. 
19:40 – Přidáváme ještě další stan. 

20:05 – Došly stany. 
21:00 – Rozdány jsou pamětní listy na oslavu 25. let znovuob-

novení jednotky dobrovolných hasičů. Rozdán je i Hadrianův 

guláš. 
22:10 – První tanec na stole. 
22:30 – První historický koncert kapely Boney M v hasičárně. 

To zažijete jen v Chotiměři! 
22:45 – Druhý tanec na stole. 
22:55 – První tanec pod stolem. 

23:50 - Poslední hudební set skvělé kapely Kadet. Hasičárna 

drží! 
23:59 - Kapela dobřinkala, zábava končí. Přichází parta z Vele-

mína, že prý je u nás fajn mejdan. Do slovníku se v ten okamžik 

dostává nové spojení „Velemínské načasování“. 

02:00 – Uf, uklizeno, pěkná akce. Teď se vyspat, zbytek až v ne-

děli dopoledne. 
07:00 – Volá Hadrián, že ohřál zelňačku. Je to kamarád. 

Závěrem: Děkujeme všem, kteří pomohli improvizovaný den 

nachystat a kteří si přišli večerní zábavu s oslavou života v obci 

užít. Ať žije Den obce 2023! 
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Po necelém roce se 
opět v Česku otevřely 
volební místnosti. Po-
slední zářijový víkend 
patřil po celé zemi 
volbám do zastupitel-
stev měst a obcí a do 
třetiny Senátu. Platilo 
to samozřejmě také 
pro Chotiměř, kde 
občané hlasovali jak 
pro složení nového 
zastupitelstva obce, 
tak i pro nového sená-
tora za volební obvod 
č. 31, který je tvořen 
celým okresem Ústí nad Labem a obcemi okresu Litomě-
řice, Prackovicemi nad Labem, Chotiměří a Velemínem.

Nové zastupitelstvo vzešlo z kandidátky Sdružení nezá-
vislých kandidátů. Jednalo se o jediné uskupení, které se 
ucházelo o hlasy chotiměřských voličů. Sedm zastupitel-
ských pozic obsadí pět dosavadních členů vedení obce 
a doplní je nově zvolení Klára Frková a Michal Bouček. 
Vzhledem k volebnímu výsledku a následné shodě na 
ustavujícím zasedání nového zastupitelstva, zůstává sta-
rostou Jakub Wajshajtl. Novým místostarostou pak byla 
zvolena Renata Johanovská. "Renata získala druhý nej-
vyšší počet hlasů ve volbách, členkou zastupitelstva je již 
po několikáté a věřím, že má dost zkušeností a schop-
ností, díky kterým to společně zvládneme," komentoval 
návrh na obsazení role místostarosty Jakub Wajshajtl.
Poděkování náleží všem voličům, kteří projevili zájem  
o dění v obci a okolí a přišli hlasovat. Celkem jich bylo 63,40 
%, což je výrazně nad celonárodním průměrem. Jedná se 
dokonce o jednu z nejvyšších účastí litoměřického okresu. 
Do  druhého kola senátních voleb postoupili  kandidáti Petra 
Krsek (SEN 21) a Petr Nedvědický (ANO). Senátorské křeslo 
v ústeckém obvodu nakonec získal Mgr. Petr Krsek. Volební 
účast v obci byla v tomto směru výrazně nižší, 2. kolo přiláka-
lo do naší volební místnosti pouze 18,30 % voličů.  
Velké díky patří chotiměřské volební komisi, která do-
hlédla na zdárný průběh obou víkendů, náročné volby 
připravila a zvládla tradičně na výbornou. •

vysoká účast 
a důvěra v dosavadní zastupitelstvo

Kandidát Politická 
příslušnost

Hlasy

pořadí příjmení, jméno věk počet v %
1 Wajshajtl Jakub 45 BEZPP 116 16,83

2 Johanovská Re-
nata 46 BEZPP 99 14,36

3 Frková Klára 47 BEZPP 87 12,62
4 Rejzek Tomáš 26 BEZPP 67 9,72
5 Vrba Zdeněk 33 BEZPP 77 11,17
6 Macháčková Jitka 48 BEZPP 66 9,57
7 Bouček Michal 40 BEZPP 61 8,85

Pro každý začátek nového školního roku je typické 
oboustranné očekávání. Jak to tentokrát zvládneme? 
Na jedné straně my, kteří školku známe. Ale ještě více 
ti, kteří přichází poprvé. Čeká je mnoho nového a pře-
kvapivého. A s radostí můžeme dodat, že to zvládli na 
jedničku. Občas sice přijde zaváhání nebo slzička, ale 
určitě se jim u nás líbí.  Se zájmem se zapojili do ak-
tivit, které mají rádi a které znají jejich starší kamará-
di. Společně cvičíme, zpíváme, kreslíme, modelujeme, 
zkoumáme a chodíme na vycházky. Už jsme také stihli 
navštívit Divadlo rozmanitostí v Mostě.  Máme radost, 
že se starší děti snaží pomáhat a naslouchat jeden dru-
hému. To je dobrý začátek a vklad do života. Přejeme si, 
aby dětem v naší školce u dvou lip bylo den ode dne líp!
Chystáme také nové zážitky spojené s projektem Cepík, 
který je zaměřený na zdravý životní styl dětí. Zapojí-
me se také do akce Se Sokolem do života, který for-
mou cvičení s náčiním i bez děti velmi baví. V nejbližší 
době nás čekají také nové sportovní aktivity s overbally  
a balančními pomůckami. Je před námi pestrobarevný 
podzim a takový by měl být i náš školní rok. Zábavný, 
poučný a plný dobrých kamarádů. •

Zpátky do školky: 
vítání předškoláků, 
divadlo a barevný podzim
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Ingredience: 
✓ 750 g hladké mouky
✓ ½ lžičky soli
✓ 70 g droždí
✓ 125 g másla
✓ 125 g sádla
✓ 2 vejce
✓ 150 g cukru
✓ 200 ml mléka 

Od paní 
Veitové
Postup: Zaděláme 
kynuté těsto, vy-
tvarujeme bochá-
nek, do kterého 
uděláme důlek. 
Naplníme povidly 
nebo tvarohem a zabalíme. Pak opatrně vy-
tvarujeme koláček, vložíme jinou náplň než je uvnitř, 
okraje potřeme a koláček posypeme žmolenkou. Po vy-
tažení z trouby ještě horké potřeme rozpuštěným más-
lem s troškou rumu.

Posvícenské koláče našich sousedů

Ingredience: 
✓ 1 kg hladké mouky
✓ 4 žloutky
✓ ½ l mléka
✓ 2 kostky droždí
✓ 4 lžíce cukru
✓ 400 ml oleje

Od paní 
Wajshajtlové
Postup: Tuk nastrouhá-
me na hrubém struha-
dle, mouku prosejeme, 
přidáme kvásek a ostat-
ní ingredience. Nechá-
me chvíli odpočinout 
a tvarujeme koláčky, 
okraje potřeme vej-
cem, dáme libovolnou 
náplň a žmolenku. 

Ingredience: 
✓ 1 kg polohrubé mouky
✓ 1 omega
✓ 1 máslo
✓ 4 lžíce cukru
✓ ¼ l mléka
✓ 1 vejce + 1 žloutek
✓ 1 vanilkový cukr
✓ špetka soli
✓ 1 droždí

Posvícenské 
koláče z Moravy
Postup: Tuk, vejce a cukr utřeme do pěny, 
přidáme kvásek vyběhlý v mléce, mouku  
a sůl. Vypracujeme těsto, necháme vyky-
nout a tvarujeme koláče. Okraje potřeme 
vejcem, naplníme tvarohem, do středu při-
dáme marmeládu a posypeme žmolenkou.
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Práce v obci
kaple s novou omítkou, 
příprava kanalizace a plán 
na vybudování podzemních 
kontejnerů 
Letní měsíce jsou za námi, období sekání trávy a zá-
livek doznívá a střídá ho čas sběru listí a přípravy na 
zimu. Platí to samozřejmě jak pro chotiměřské země-
dělce a zahradníky, tak i pro obec, která se pravidelně 
stará o zelené plochy, cesty a areál školky či hřbitova. 
Za uplynulou letní sezonu za to náleží naší technické 
četě velké poděkování! Které další aktuality přináší 
dění v obci v posledních týdnech? 

Výrazně postoupily práce na opravě kaple na Opuce. 
V době psaní těchto řádek pracuje umělecký štukatér Ka-
rel Kaliba na finální omítce a profilech celé stavby. Uni-
kátní kaplička se celkovou rekonstrukcí vrací ke své origi-
nální podobě, jak ji odhalila studie historiků z Univerzity 
Jana Evangelisty Purkyně. Omítka je nanášena tradičními 
postupy a materiály jsou citlivé s ohledem na stáří stavby. 
Konečnou tvář dodá monumentu jemná okrová barva pa-
třící k tomuto typu staveb a ladící k pískovcovým prvkům. 
Po dokončení této fáze dojde také na úpravu okolí kaple  
a účelné svedení vody od stavby, aby nedocházelo k pod-
máčení základů. Předpokládáme, že tyto práce budou pro-
vedeny v průběhu zimy a brzkého jara.  
Do konce letošního roku dojde také na stavbu jedno-
duchého přístřešku na hřišti u sušárny. Pergola bude 
sloužit jako pevné zázemí pro konání obecních akcí. Její 
stavbu podpořil Ústecký kraj částkou 175 000 Kč. Řád-

ným výběrovým 
řízením byla vy-
brána a zastupi-
telstvu ke schvá-
lení doporučena 
nabídka firmy KS 
Woods s.r.o. pana 
Kotrby, která byla 
ze třech došlých 
návrhů nejnižší 
(369  908 Kč bez 
DPH). Pod per-
golu bude možné 
v  případě Dnů 
obce, Chotiměř-
ských kotlíků, 
letních kin, pá-
lení čarodějnic  
a dalších akcí 
rozložit stoly  
a poskytnout 
suché posezení 
nebo stín. 

Podpora kraje pro kanali-
zaci a podzemní kontejnery
V  letních měsících odstartovaly také projekční práce  
a související inženýrská činnost na dokončení kanali-
zace. I zde obdržela obec podporu ze strany Ústeckého 
kraje, a to v částce 200 000 Kč z celkových předpokláda-
ných nákladů 561 440 Kč. Tento projekt firmy Svis TP  
z Bíliny je dalším nevyhnutelným krokem v přípravě na 
realizaci čistírny odpadních vod.
Je-li řeč o dotacích a podpoře ze strany Ústeckého kra-
je, je třeba také poděkovat za slíbenou finanční pomoc 
z Programu pro podporu odpadového hospodářství. Na 
realizace dvou míst s podzemními kontejnery na tříděný 
odpad získá obec částku 973 000 Kč, což je 70 % z celko-
vých nákladů. Tzv. podzemky na papír, plast, sklo a kovy 
výrazně rozšíří kapacity pro separaci odpadu a samozřej-
mě také přispějí k lepšímu vzhledu obce. Jedny podzem-
ní kontejnery jsou v plánu na stávajícím místě u budovy  
č. 66, druhé naproti vjezdu do sběrného místa. Stávající 
malé kontejnery na sběrný odpad se pak v obci posunou 
do míst, kam to občané mají dále a tím se zkrátí vzdá-
lenosti z  krajních částí vesnice. V  případě podzemních 
kontejnerů před budovou staré školy by měla být součástí 
realizace také úprava parkoviště, které vzhledem k nerov-
nému terénu často bývá podmáčené a špatně se udržuje.

Společenské akce: Vánoce, 
zájezd do Polska, besedy  
I v podzimní a zimní sezoně obec připravuje tradiční  
i nové kulturně-společenské akce a setkání. Ve spo-
lupráci s místními spolky a dobrovolníky je to samo-
zřejmě rozsvícení vánočního stromu 27.11. nebo malý 
vánoční koncert Lovosického žesťového kvarteta na 
poslední adventní neděli. Obec organizuje 12.11. zájezd 
do polského městečka Kudówa – Zdrój, které je vhod-
ným místem pro vánoční nákupy. Snad zůstane covi-
dová situace klidná a příznivá a dojde také na besedy 
a setkání v  zasedací místnosti (Máme rádi Chotiměř, 
Ochutnávka vína apod.). Pro nové informace doporu-
čujeme sledovat informační kanály obce a přihlásit se 
k odběru SMS „INFO CHOTIMĚŘ“. 
Děkujeme za spolupráci a zpětnou vazbu všem, kte-
rým na Chotiměři záleží. Dveře obecního úřadu jsou  
i v novém volebním období dokořán pro další společ-
nou práci. •
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Pozůstatky hradu, jak je dnes známe, nejsou zde nej-
starším opevněným objektem. Místní jméno „Hrá-
dek“ se uvádí již v listině z roku 1276, což napovídá, 
že se zde někdy před tímto datem nacházelo starší hra-
diště. Výhodné místo využil i stavitel dnešního hradu, 
první, v roce 1344, doložený majitel Smil ze Vchynic. 
V majetku jeho rodu zůstal opárenský hrad po celé 
období své existence, tedy do samého počátku 16. 
století. V této době ale již hrad představoval stísněný  
a zastaralý objekt. Noví majitelé dali přednost životu 
na jiném pohodlnějším šlechtickém sídle. Proto byl 
opárenský hrad opuštěn a ponechán svému osudu.

Znovu na malou chvíli ožil  na počátku 20. století. kdy 
byl na hradě zřízen hostinec a také kuželník určený pro 
zábavu hostů. 
Hrádek je dnes hojně navštěvován turisty, ale bohužel 
stále více chátrá, okna, která byla před několika málo 
lety ještě patrná, dnes již neuvidíte. Na skalnaté vyvý-
šenině naleznete pouze zbytky obvodových zdí, klenutý 
sklep, severní část vstupního paláce a obranné příkopy. 
O zříceninu totiž nikdo trvale nepečuje.
Jako každý hrad se může i opárenský chlubit svými po-
věstmi. 

Zhýralý rytíř
Ta první vypráví o hradním pánovi, který byl proslulý 
svou přílišnou  náklonností k dobrému pivu, které se  
v tomto kraji pravděpodobně od pradávna vařilo. Vždy, 
když se vracel z lovu na hrad, musela jej manželka vítat 
se džbánkem plným pěnivého moku. Mrzelo ji ale, že 

manžel věnuje svou přízeň více vychlazenému pivu než 
jí a zanedbává i péči o hrad,  rozhodla se proto, že se mu 
pokusí přílišné pití zošklivit. Když se tedy jednoho dne 
unavený rytíř vracel z lovu, hodila tajně do džbánku  
s lahodným a vychlazeným nápojem žábu.  Její manžel 
si přiložil džbán k ústům a z hluboka, s velkou chutí pil, 
dokud nádobu zcela nevyprázdnil. Na otázku, jak mu 
pivo chutnalo a zda mu v něm něco zvláštního neplava-
lo, odpověděl: “Ale ano, asi jsem spolkl nějaký zatoula-
ný chmelový list! A jak asi tušíte, rytíř se pít neodnaučil 
a jeho paní své snahy o jeho nápravu zcela vzdala.

Zákeřná věštba
Zchudlý rytíř se svou dívkou putovali krajem, byli od-
kázáni na dobrodiní lidí, u nichž přespávali a prosili 
o jídlo. Jednoho letního dne, když se slunce na obloze 

blížilo k poledni, trmáceli se Opáren-
ským údolím. Vyschlé hrdlo a únava 
je přiměla k odpočinku u potoka. 
Když se osvěžili a utrmácené nohy 
zchladili v potoce, chtěli pokračovat 
k opárenskému hradu. Náhle si však 
dívka všimla balvanu, který připomí-
nal kouzelný kámen, o němž šla kra-
jem pověst, že kdo se ho dotkne, splní 
se mu přání.
Zkusím to, pomyslela si a dotkla se 
kamene s myšlenkou, aby zůstala  
s rytířem navždy. V tom okamžení se 
před nimi zjevil vysoký muž v dlou-
hém tmavém kabátě a varoval je, aby 
se vyhnuli hradu. Jak se znenadání 
objevil, tak i zmizel.
Rytíř s dívkou se ale přesto vydali 
vzhůru k Opárnu, aby na noc měli 
kde hlavu složit. Strmá cesta je po 
chvíli dovedla k hradu, z jeho zdí však 
na ně čišel mrazivý chlad. Všimli si, 
že před první hradní branou na ně 
mává jakýsi chasník.
„Kdo to může být?“ podivili se a po-

malu se k němu blížili.
Tajemný muž jim řekl, že je potulný věštec, který ob-
chází hrady a poskytuje pánům jasnovidecké i hvězdo-
pravecké služby a poradil jim, aby strávili noc na hradě. 
Poté se ztratil mezi stromy.
Ale šestý smysl milence varoval, proto si našli radě-
ji nocleh v nedalekém mlýně. Zmoženi únavou hned 
usnuli. Po půlnoci je však vzbudil obrovský hluk, kte-
rý se šířil od hradu. Pohlédli z okna a hrůzou vykřikli, 
když spatřili plameny, které zachvátily celý hrad. Velice 
se radovali, že neposlechli pochybného věštce.
Ráno zbyla z hradu jen torza některých zdí. Pouze 
sklepní místnost zůstala ušetřena. 
Brzy se po kraji roznesla zpráva, že se na hradě našla 
ohořelá těla tří poutníků, kteří věštci uvěřili. Rytíř s dív-
kou se z radosti, že jim štěstí přálo, usadili v městečku 
nedaleko hradu. Kouzelný kámen splnil dívce přání,  
a tak spolu žili šťastně až do smrti. •

Oparno
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